

Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města je předkládán materiál ke schválení projektu, přijetí dotace z Operačního programu Životní prostředí (prioritní osa 1: Zlepšování kvality vody a snižování rizika povodní, specifický cíl: 1.3 – Zajistit povodňovou ochranu intravilánu a hospodaření se srážkovými vodami) na projekt "Revitalizace ulice Gustava Klimenta v Ostravě-Porubě".

Rozhodnutí o poskytnutí dotace je předkládáno zastupitelstvu města v návaznosti na povinnost zajištění udržitelnosti projektu po dobu 5 let od finančního ukončení projektu ze strany poskytovatele dotace (ode dne schválení posledního vyúčtování, příp. závěrečné žádosti o platbu).

Popis a rekapitulace projektu

Předmětem projektu (ID – 0653/19) byla realizace opatření v lokalitě ulice Gustava Klimenta, která zvýší podíl zeleně v lokalitě a zlepší vodohospodářské charakteristiky území ve smyslu zpomalení odtoku dešťových vod do vodotečí/kanalizace formou stavebních úprav, které zvyšují propustnost svrchní půdní složky za využití vegetačních dlaždic (přirozený vsak vody do půdy) a zároveň retenčními opatřeními zachytávající dešťovou vodu z přilehlých zpevněných ploch do 7 podzemních retenčních nádrží.

Financování

V únoru 2020 byla vyhlášena 144. Výzva Ministerstva životního prostředí k podávání žádostí o poskytnutí podpory z Operačního programu Životní prostředí s celkovou alokací 1,0 mld. Kč. Termín pro podání žádostí o dotaci byl původně do 11. 1. 2021 (prodloužen do 1. 3. 2021). Statutární město Ostrava – městský obvod Poruba zažádal v rámci této výzvy o poskytnutí podpory z Operačního programu životní prostředí. V srpnu 2021 bylo SMO-MOb Poruba vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace k výše uvedenému projektu. Vydané Rozhodnutí o poskytnutí dotace je vztaženo pouze na způsobilou část projektu.

Forma financování – ex post. Minimální výše způsobilých realizačních výdajů projektu činí 200 tis. Kč (bez DPH). Podpora v rámci SC 1.3 bude poskytována z prostředků FS ve výši max. 85 % celkových způsobilých výdajů s výjimkou aktivity 1.3.1, kde bude podpora poskytována ve výši max. 95 %, budování propustných zpevněných povrchů, kde bude podpora poskytována ve výši max. 30 % celkových způsobilých výdajů.

Celkové náklady projektu:	24 196 tis. Kč včetně DPH
• celkové nezpůsobilé výdaje projektu	23 142 tis. Kč včetně DPH
• celkové způsobilé výdaje projektu	1 054 tis. Kč včetně DPH
• z toho předpokládaná výše dotace z OPŽP:	895 tis. Kč včetně DPH
• z toho spolufinancování z rozpočtu MOb Poruba:	15 301 tis. Kč včetně DPH
• z toho spolufinancování z rozpočtu SMO:	8 000 tis. Kč včetně DPH

V celkových výdajích projektu je zahrnuta cena za realizaci, autorský a technický dozor.

V důsledku víceprací vzniklých v průběhu realizace stavby došlo k navýšení celkových nákladů oproti podání žádosti o dotaci (původní výše celkových předpokládaných nákladů byla 22 974 tis. Kč včetně DPH).

Harmonogram realizace:

Fyzická realizace projektu proběhla od 3. 8. 2020 do 2. 9. 2021. Udržitelnost projektu je 5 let od finančního ukončení projektu ze strany poskytovatele dotace (ode dne schválení posledního vyúčtování, příp. závěrečné žádosti o platbu).